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Univ.-Prof. Dr. Martin Kocher 

Bundesminister 

Stubenring 1, 1010 Wien 
Herrn 

Präsidenten des Bundesrates 

Mag. Franz Ebner 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2024-0.431.290 Ihr Zeichen: BKA - PDion (PDion)4199/J-BR/2024 

Wien, am 9. August 2024 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Bundesräte Korinna Schumann und weitere haben am 10.06.2024 unter der 

Nr. 4199/J-BR an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend Schü-

ler*innen und Lehrlingsfreifahrt für alle in Ausbildung gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 und 2 

• Gibt es in Ihrem Ressort Überlegungen oder Pläne dazu, die Freifahrt auf alle jun-

gen Menschen in Ausbildung bis zum 25. Lebensjahr (bzw. 26. Lebensjahr bei Prä-

senz-/Zivildienst) auszuweiten?  

o Falls nein, warum nicht? 

o Falls ja: Wie sehen diese Pläne konkret aus? Wann werden sie umgesetzt? 

Wie hoch schätzen Sie die Kosten hierzu ein? 

• Da es sich bei der Thematik der Schüler* innen- und Lehrlingsfreifahrt um eine res-

sortübergreifende handelt, welche sowohl das Bundesministerium für Frauen, Fa-

milie, Integration und Jugend (zuständig für Schüler* innen- und Lehrlingsfreifahrt), 

als auch das Bundesministerium für Klimaschutz, Umwelt, Energie, Mobilität, Inno-

vation und Technologie (zuständig für öffentlichen Verkehr), das Bundesministeri-

um für Arbeit und Wirtschaft (zuständig für Lehrausbildung) und das Bundesminis-
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terium für Bildung, Wissenschaft und Forschung (zuständig für Schulen) betreffen, 

ist eine ressortübergreifende Auseinandersetzung mit diesem Thema geplant?  

o Wenn ja, wann?  

o Wenn nein, warum nicht? 

Diese Fragen betreffen keinen Gegenstand der Vollziehung des Bundesministeriums für 

Arbeit und Wirtschaft. 

Univ.-Prof. Dr. Martin Kocher 

Elektronisch gefertigt 
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